



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
22 June 2001
Russian
Original: English

Пятьдесят шестая сессия

Просьба о включении дополнительного пункта в предварительную повестку дня пятьдесят шестой сессии

Предоставление Международному институту по праву развития статуса наблюдателя в Генеральной Ассамблее

Письмо Постоянного представителя Австрии при Организации Объединенных Наций от 19 июня 2001 года на имя Генерального секретаря

В соответствии с правилом 13 правил процедуры Генеральной Ассамблеи имею честь просить о включении в предварительную повестку дня пятьдесят шестой сессии Генеральной Ассамблеи пункта, озаглавленного «Предоставление Международному институту по праву развития статуса наблюдателя в Генеральной Ассамблее».

В соответствии с правилом 20 правил процедуры Генеральной Ассамблеи настоящим препровождается объяснительная записка (приложение I) в обоснование вышеизложенной просьбы и проект резолюции (приложение II).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложений к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи.

(Подпись) Герхард Пфанцельтер
Посол

Приложение I

Объяснительная записка

1. Соответствие Международного института по праву развития правовым критериям предоставления статуса наблюдателя в Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций

В своем решении 49/426 от 9 декабря 1994 года, принятом без голосования, Генеральная Ассамблея по рекомендации Шестого комитета, приняв к сведению устный доклад, с которым 25 ноября 1994 года выступил в Шестом комитете Председатель рабочей группы по вопросу о критериях предоставления статуса наблюдателя в Генеральной Ассамблее, постановила в будущем предоставлять статус наблюдателя в Генеральной Ассамблее только государствам и тем межправительственным организациям, деятельность которых охватывает вопросы, представляющие интерес для Ассамблеи.

Международный институт по праву развития (МИПР) был основан в 1987 году в соответствии с международным договором — Соглашением об учреждении Международного института по праву развития. МИПР был создан в качестве международной межправительственной организации по пропаганде и активному содействию в использовании правовых ресурсов в процессе развития.

Согласно уставу Института, его задачи и цели заключаются в:

1. поощрении и облегчении совершенствования и использования правовых ресурсов в процессе развития;
2. поощрении соблюдения принципа господства права в международных операциях;
3. укреплении позиций развивающихся стран на переговорах по вопросам сотрудничества в целях развития, иностранных инвестиций, международной торговли и других международных коммерческих операций.

Для достижения этих целей МИПР осуществляет самые разные мероприятия, такие, как организация профессиональной подготовки по вопросам развития права, оказание технической помощи, проведение научных исследований, публикация соответствующих статей и материалов, а также обеспечение функционирования центра юридической документации.

2. Членский состав

Согласно уставу, членство в МИПР открыто для всех государств. По состоянию на 31 марта 2001 года членами МИПР были следующие государства из всех регионов мира:

Австралия	Китай	Судан
Австрия	Колумбия	Тунис
Болгария	Нидерланды	Филиппины
Египет	Сенегал	Франция
Италия	Соединенные Штаты Америки	Эквадор

Еще четыре государства начали процедуру вступления в члены, и МИПР готов рассмотреть заявления других заинтересованных государств о приеме в члены.

3. Организационная структура

Институт имеет следующие органы: Ассамблею государств-членов, Совет директоров и Генерального директора и персонал. Ассамблея утверждает план работы и бюджет Института и проводит обзор его деятельности. Кроме того, она должна ратифицировать назначения членов Совета директоров, контролируя тем самым членский состав Совета.

Члены Совета действуют в своем личном качестве и назначаются с учетом профессиональных достижений в областях права или развития.

4. Заинтересованность Организации Объединенных Наций в предоставлении статуса наблюдателя Международному институту по праву развития

Разнообразные мероприятия МИПР вносят практический вклад в достижение многих задач и целей Организации Объединенных Наций, особенно в областях развития и более широкого распространения и признания международного права. В уставе Института закреплена цель оказания содействия Организации Объединенных Наций, ее Генеральному секретарю и ее сотрудникам в этой области.

Генеральный секретарь в своем докладе тысячелетия Генеральной Ассамблее (A/54/2000) вновь подтвердил свою приверженность международному господству права как основе для значительного социально-экономического прогресса, достигнутого в последние десятилетия, и подчеркнул свою решимость продолжать укрепление международного господства права в новом тысячелетии.

Установление более тесных связей с МИПР предоставит в распоряжение Организации Объединенных Наций еще один ресурс для деятельности в областях развития и международного права.

5. Заинтересованность Международного института по праву развития в получении статуса наблюдателя в Генеральной Ассамблее

Получение статуса наблюдателя значительно повысит способность Института добиваться своих целей. МИПР сможет внимательно следить за ходом обсуждения в Генеральной Ассамблее и получит доступ к контактам и информации на форуме, на котором нередко косвенно затрагиваются вопросы соблюдения принципа господства права в международных операциях и улучшения использования правовых ресурсов в процессе развития.

В отличие от большинства межправительственных организаций МИПР существует исключительно за счет добровольных взносов, перечисляемых на цели институциональной поддержки и вспомогательного обслуживания проектов. Предоставление Институту статуса наблюдателя станет еще одним подтверждением со стороны международного сообщества важности его миссии и достижений и тем самым повысит репутацию МИПР как учреждения.

Предоставление статуса наблюдателя могло бы привести к установлению более тесного взаимодействия со всеми соответствующими органами системы Организации Объединенных Наций во всех областях, где это представляется целесообразным для содействия достижению общих целей Организации Объединенных Наций и МИПР.

Приложение II

Проект резолюции

Предоставление Международному институту по праву развития статуса наблюдателя в Генеральной Ассамблее

Генеральная Ассамблея,

стремясь содействовать сотрудничеству между Организацией Объединенных Наций и Международным институтом по праву развития,

1. *постановляет* предложить Международному институту по праву развития участвовать в сессиях и работе Генеральной Ассамблеи в качестве наблюдателя;
 2. *просит* Генерального секретаря принять необходимые меры для осуществления настоящей резолюции.
-